

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 90
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN PÚBLICO»

—No se devuelven los originales—

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes. 2,50 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 céntimos
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Año LXII

Mahón, miércoles 27 de Marzo de 1935

Núm. 18 601

UNA PRÓRROGA MAS

¿Cuándo resolvemos el grave problema presupuestario?

Se ha leído a las Cortes un nuevo proyecto de prórroga trimestral del presupuesto.

Se trata de una prórroga más. Y merece el hecho subrayarse, porque eso demuestra por sí sólo que todavía no se ha hecho un estudio serio y hondo, que permita someter a las Cortes un presupuesto nuevo, reflejo exacto de las realidades económicas del país.

Se habla constantemente de que España padece trastornos económicos. Debe ser cierto que los padece. Nosotros creemos que es cierto. Incluso lo afirman los técnicos; y desde el ministro de Hacienda hasta los recaudadores de tributos, coinciden en la existencia de ese mal. Pero el caso es que no cambia el sistema, y que el enfermo continúa sometido a un tratamiento que se sabe, por triste experiencia, que agrava todos sus males.

En estas Cortes, sin remontarnos a épocas lejanas, se desarrolló hace poco tiempo un interesantísimo debate económico, en el cual el señor Calvo Sotelo logró poner de relieve la verdad de la situación, y propugnó con acierto unos remedios que, aplicados a tiempo, hubieren surtido los efectos precisos. De entonces a hoy, sin embargo, sabemos que se han designado comisiones, y que unos han aceptado el encargo y otros no, pero no tenemos noticias de ninguna clase acerca de la labor hecha y de las soluciones que al país se le ofrecen. Lo único, pues, positivo es la prórroga del presupuesto, que supone una necesidad de carácter legal, y que quiere decir al mismo tiempo que continuaremos tres meses más con idénticas preocupaciones y con idénticos agobios a los sufridos hasta hoy.

El tema no es político. Y como no lo es, y como ya se ha hecho bastante política, y como España demanda una orientación económica que permita el desenvolvimiento de sus fuentes de riqueza, nosotros nos permitimos sugerir al Gobierno, o mejor, pedirle al Gobierno, que aborde el problema de que se trata y que ofrezca con máxima urgencia una solución, la solución que encuentre, la que tenga, buena o mala, pero una solución que constituya la base de una controversia y que abra el camino a la colaboración de todos los españoles, interesados por encima de las diferencias de partido, en la tranquilidad y en la prosperidad de la nación.

Nosotros no podemos dirigirnos a comisiones encargadas de estudios que no sabemos si se hacen ni para lo que sirven. Tenemos que dirigirnos al Gobierno. Es al Gobierno al que cumple la iniciativa, y del Gobierno es la obligación de redactar un proyecto. Lo recordamos, y ello es tan elemental que sonrojamos hasta repetirlo, porque nosotros entendemos que en esta materia de tanta trascendencia, no cabe salir del paso acudiendo a prórrogas que no resuelven nada. Y ya que la de ahora es inevitable, a ver si no se repite.

(De «La Nación»).

MONARQUÍAS SIN REY

Un periódico francés—de esos para quien las partes oficiales de los Gobiernos distingan siempre el verdadero motivo de las negociaciones con altos representantes extranjeros—daba una explicación reveladora sobre el viaje del canciller austriaco a París y a Londres. Según ese diario, el canciller Schönerer había planteado la situación interna de su país así: «El régimen transitorio bajo el cual vivimos ahora en Austria, no tiene hoy otra salida que el restablecimiento de la Monarquía. De lo contrario, seremos absorbidos, tarde o temprano, por el hitlerismo arrollador que fomenta Alemania. A ustedes y a la Pequeña Austria les toca, pues, elegir; o Austria independiente bajo el archiduque Otto, o el Anschluss, la desaparición del Estado austriaco y la hegemonía de Hitler.»

Habsburgo. Pero al saberse esto, un soplo de viva inquietud agitó a las capitales de la Pequeña Entente hasta el punto de que el marqués de Benes, ministro checoslovaco, declaró: «Entre ver en Viena a un Habsburgo o Hitler, prefiero a Hitler.»

Tan categórica respuesta confirma de nuevo el veto de Checoslovaquia y de sus satélites centro-europeos a la restauración de los Habsburgo. En efecto, aunque la desaparición de Austria y la veletud del fúhrer implicarían, tarde o temprano, un grave peligro para Checoslovaquia, tanto al anciano presidente Masarik como a su ministro Benes les causa pavor la mera posibilidad de que vuelvan los Habsburgo al trono de sus antepasados. Todo, menos eso! Porque nadie ignora hoy día que la desmembración del Imperio austro-húngaro, fortaleza del catolicismo y de la tradición, era un constante propósito de la masonería internacional desde fines del pasado siglo. Ya antes de terminar

la guerra europea, esta condición imperativa del futuro Tratado de paz se había fraguado entre las logias masónicas francesas y sus dóctiles instrumentos, el entonces profesor Masarik y colaborador Benes, emigrados en París, donde conspiraban contra el Imperio. Fruto de la victoria fué, pues, la absurda «balkanización» del antiguo Imperio—exigida por judíos y masones al presidente Wilson, y sus satélites,—así como la creación de la libre República «laica» de Checoslovaquia, que une hoy a Praga tan fraternalmente con el Gran Oriente masónico francés. No en balde Masarik, Benes y los «venerables» de ambos países se asustan ante la posibilidad de que el águila imperial pueda volver a renacer entre las ruinas. De ahí que la Petite Entente oponga su enérgico veto, prefiriendo el Anschluss, Hitler o lo que sea, a la restauración de un Estado católico (¡Qué horror! Poco importa que aquel dogmático idealista Wilson afirmara «el derecho de los pueblos a regirse a sí mismos» cuando sus vecinos no le permiten. Así Austria, apenas convaleciente de la peste marxista que ha poco causó su destrucción total—léase el interesante libro, de los hermanos Tharaud, *Vienne la Rouge*, tan documentado como dramático,—sólo espera que desaparezca el veto extranjero para que le devuelva su rey. Y otro tanto puede decirse de la Dictadura interina ejercida por el almirante Horthy desde que fué aplastada la sangrienta revolución comunista de Bela Kun y su comparsa de verdugos judíos y de bandoleros internacionales.

También a esta terrible crisis nacional han dedicado los Tharaud una de sus mejores obras, *Quand Israel est Roi*. Hoy, por fortuna, Hungría se ve libre de convulsiones revolucionarias, habiendo recuperado el sentido del orden y de la jerarquía, sin el cual ningún país puede subsistir. Pero su trono sigue vacante sólo por el temor a complicaciones exteriores.

Pasados los años de perpetua agitación revolucionaria y de continuas crisis económica y social, Portugal, gracias a su genial estadista Oliveira Salazar y al orden impuesto por el general Carmona, ofrece al mundo asombrado el ejemplo de su renacimiento nacional.

Han sido barridas del suelo patrio el sectarismo masónico, el socialismo marxista, el comunismo rojo y demás pestilencias revolucionarias. A la hora presente, Portugal es un Estado corporativo, de tipo fascista y antiparlamentario, que debe a estas reformas innovadoras su envidiable prosperidad.

Es un dicho común que la gran guerra no sólo ha derrumbado los últimos Imperios europeos, sino que, desde entonces, está en crisis el régimen monárquico en todos los países. Pero lo que la postguerra ha demostrado más bien es que la verdadera crisis alcanza, en casi todas partes, al régimen parlamentario y constitucional. Y todavía en las Monarquías se perpetúa el equilibrio entre la Corona y el constitucionalismo parlamentario, como sucede en Inglaterra, en Bélgica, en Holanda, en los países escandinavos.

Es harto probable que si hoy desapareciera Hitler, no volvería Alemania a adoptar su fracasado sistema republicano de Weimar, sino que de nuevo sería lo que fué: un «Imperio», del cual subsisten todavía su Ejército, su burocracia y su espíritu imperialista.

ALVARO ALCALA GALIANO
(De «A B C»).

EL HAMBRE EN RUSIA

Acaba de publicarse un nuevo documento sobre un próximo período de hambre en Rusia. Es un llamamiento hecho al mundo entero por los Comités Internacionales de Socorro, a cuyo pie van firmadas tan heterogéneas como las del doctor Teodoro Innitzer, Arzobispo católico de Viena, por el «Comité de Socorros Interconfesional e Internacional para las regiones dominadas por el hambre en el país de los Soviets»; los profesores Eugenio Cholsy y Adolfo Keller, de Ginebra, por la «Obra de Socorros Rusos Interconfesional e Internacional del Comité Central Europeo para la ayuda religiosa», y gran rabino doctor David Feuchtwang, por el «Socorro Ruso Judío».

Estamos firmemente convencidos—dicen en el documento—de que notables partes del pueblo ruso se hallan en vísperas de una fase aguda de la terrible plaga del hambre.

Se hacen cargo de las informaciones contrarias que oficialmente se facilitan, pero contra ellas acumulan los firmantes del manifiesto noticias directamente recogidas, y testimonios irrecusables de testigos oculares, que desde hace dos años van anotando los síntomas inequívocos de la gran miseria que se aproxima a regiones determinadas de la U. R. S. S. y a clases humildes del pueblo.

La cosecha, al decir de extranjeros bien conocidos por su simpatía hacia la Unión de los Soviets, se ha efectuado en malísimas condiciones y su rendimiento ha sido, en parte, nulo.

Además, lo que ha podido cultivarse ha sido requisado casi en su totalidad con una dureza sin precedentes. Los beneficiarios de estas medidas tiránicas han sido el ejército, la población industrial y otros grupos privilegiados de las

ciudades, mientras que el campo queda desamparado casi totalmente. Hasta que el propio Gobierno de los Soviets llegó en 26 de Diciembre de 1934 a confesar que la situación podía calificarse de crítica.

En este decreto, relativo a la distribución de grano de siembra para los «kolkhozes», se hace por vez primera alusión a la miseria fundamental que por consecuencia de la sequía se apoderaba de una gran parte de la región agraria rusa. Puede, por tanto, conjeturarse que en esta primavera, bajo la amenaza del hambre, se repetirán las escenas de 1933 en que innumerables criaturas inocentes perecieron en la región del Volga, en Ucrania, en el Norte del Cáucaso y en otras regiones.

Por eso se dirigen al mundo las organizaciones internacionales e interconfesionales en nombre de la humanidad doliente. No podía faltar en este punto la firma de un gran dignatario de la Iglesia, y ahí está la del Cardenal Arzobispo de Viena, Innitzer, primer firmante del llamamiento, que secunda los generosos propósitos del Pontífice en extender el manto de su caridad aún a esas naciones en las que tan groseramente se ha hecho escarnio del nombre cristiano.

Pero si en el orden de la caridad cristiana, nada hay que añadir al llamamiento de los Comités Internacionales e interconfesionales, en el orden político sí que se puede protestar vivamente de que se consienta en los altos organismos de Ginebra la paradoja de una nación que no se recata de promover la revolución mundial por todos los medios, sin excluir el apoyo económico y que por otra parte lega en su régimen interno a términos de pobreza miserable que puntualmente describen los Comités de Socorros.

POLITICA INTERNACIONAL

Dos ministros ingleses irán, a pesar de todo, a Berlín

La ruptura con la parte militar del tratado de Versalles era desde hace tiempo un hecho consumado. Los aliados lo sabían: el Libro Blanco inglés y el restablecimiento del servicio de dos años en Francia, bastan para demostrarlo. ¿Y qué han hecho los aliados para castigar al Reich? Nada. Han aumentado sus propios armamentos para no encontrarse en una situación de inferioridad.

El cálculo del Gobierno alemán era éste: Los aliados saben que aumentamos considerablemente nuestras fuerzas armadas, sin que ellos nos autoricen a hacerlo. Pues si lo saben y no reaccionan, tampoco van a reaccionar de un modo trágico cuando restablezcamos el servicio militar obligatorio que nos está prohibido por el tratado de Versalles. Vamos a ver; ¿en el peor de los casos, qué pueden hacer los aliados? Claro está que podrían dirigirse un ultimátum y hasta declararnos la guerra. Pero podemos estar seguros de que no lo harán. Varias veces han declarado los estadistas de los países aliados que repudiaban la idea de una guerra preventiva. Pues bien; si no nos hacen la guerra, el resto poco nos importa. ¿Que aumentarán sus propias fuerzas militares? No nos importa.

Dicho y hecho. Alemania ha roto las cláusulas militares del tra-

tado de Versalles. Antes, las había roto de hecho, y el sábado pasado las ha roto «de jure». Alemania dispone ya de un ejército temible de treinta y seis divisiones, que—según los técnicos aliados—es un ejército más poderoso que el alemán de 1914. La forma ha sido brusca y dramática, pero realmente no ha podido sorprender a nadie. Hacia tiempo que los aliados sabían que el Reich no disponía tan sólo de los cien mil hombres de la Reichswehr, autorizados por el tratado de paz.

¿Quién es responsable de lo que ha pasado? Todos y nadie. Mientras exista la mutua desconfianza, las potencias no limitarán sus armamentos, y puesto que no lo hacen, Alemania tampoco quiere darse sin un ejército poderoso. Si todos desarmaran, la cosa sería diferente; pero para ello sería necesario que los aliados tuvieran confianza en las intenciones del Reich. El vencido siempre anhela el desquite y el vencedor piensa en su defensa. Esto es tan viejo como el mundo. Los alemanes pueden decir que el restablecimiento del servicio militar obligatorio no es sino una contestación a la introducción del servicio de dos años en Francia. Pero Francia puede contestar que sus hijos deben servir dos años bajo las banderas, porque Alemania ha roto con las disposiciones

militares del tratado de Versalles.

El Reich contesta, por su parte, que si no ha respetado Versalles, es porque los aliados no han cumplido su promesa de reducir sus armamentos. Pero éstos no los han reducido, porque temen a Alemania. Estamos en un círculo vicioso.

¿Qué va a pasar? Nada trágico. A pesar del acta unilateral de Alemania, el ministro de Negocios Extranjeros y el Lord del Sello Privado, Sir John Simon y Anthony Eden, irán a Berlín en la fecha prevista, es decir el próximo domingo. El Gobierno inglés estima, pues, que todavía cabe negociar con el alemán. Pero ¿negociar qué? Alemania ya no renunciará al servicio militar obligatorio. Habrá que aceptar el hecho consumado y conseguir que Alemania vuelva a Ginebra, a la Conferencia del Desarme y se someta a una reglamentación general de los armamentos. Ya no podrá decir el Reich que no goza de igualdad de derechos; se la ha arrogado ella misma. Dispone de un ejército tan fuerte como otras potencias y no hay razón para que no reintegrese en la Sociedad de Naciones.

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»)

NOTAS DEL BLOCK

Un gran discurso: un discurso detestable. Cuatro horas de amenidad, cuatro horas de plomo.

Un discurso trascendental: un trabajo de leguleyo.

Así entre bandazos pasó la primera sesión parlamentaria dedicada al alijo. Quienes ven en Azaña al prototipo del hombre revolucionario, a sabiendas de la participación de aquél en el embrollo del contrabando, lo defenderán con doble motivo, ya que ellos en su lugar hubieran hecho lo mismo. A los hombres que se han pasado la vida predicando la revolución, es ocioso y necio suponer que pueden sentir el menor escrúpulo para armarla, lo mismo en España que en Portugal.

En los discursos que pronunciaron los hombres del bien o en los meses que precedieron a Octubre está el anuncio claro y terminante de lo que se prepara.

El mismo señor Azaña vaticina en Alicante las horas sombrías que se avecinan, que acaso exijan la vida, y el público le responde con vivas a la revolución.

Y cuando la revuelta estalla, lo hace con un armamento tan perfecto, moderno y abundante, que sólo se puede conseguir tras minuciosa preparación, y contando con la complicidad de los que tenían la obligación de impedirlo.

Azaña pronuncia un discurso trascendental, grandioso, magnífico como quieren sus apologetas, pero el hecho cierto es que todas las organizaciones revolucionarias estaban armadas hasta los dientes, apercebidas para aquel momento que previó Azaña en su discurso de Pardiñas, cuando soñaba con poner a las masas a la misma presión en que estaban el 14 de Abril, a las siete de la tarde, para dar la orden de avance.

Y no pensaba entonces en que esa revolución se podría hacer con madrígales ni versos pindáricos, sino con aquellas armas que él sabía que, merced a sus buenos oficios, estaban en lugar seguro, en espera de que fuera ocasión de ir por ellas.

Azaña y la dialéctica.

Dice «El Liberal»: «El discurso no ha sido como otros del mismo

orador, un alarde dialéctico. Es la especialidad de Azaña la dialéctica; pero en esta ocasión no ha tenido necesidad de desarrollarla; le ha bastado relatar los hechos, poner, como vulgarmente se dice, «las cartas sobre la mesa».

De «El Sol»: «La dialéctica del señor Azaña conserva esa ironía —que no es humorismo— necesaria para ser hombre superior».

De «La Libertad»: «El discurso de Azaña crea un problema político del cual no se puede evadir ninguno de los que se ven sometidos a él por la irresistible dialéctica del inesperado acusador».

«El Sol» en el comentario que hace al discurso de Azaña dice cosas como ésta:

«Se le acusa de esto, de aquello y de lo demás allí. El señor Azaña da por buena la acusación. Acepta la responsabilidad, y añade un tremendo «¿y qué?» que desbarata todo el tinglado poético del adversario.»

Antes y después de tan sorprendente descubrimiento, el autor del comentario afirma que Azaña es un hombre de profunda raíz ambre humanista.

Y la insistencia no es sin razón, porque tras de aquel tremendo «¿y qué?» se le puede confundir lastimosamente, ya que respuestas parecidas están al alcance del más inculto patán.

(De «El Debate»).

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria celebrada el día 25 de Marzo de 1935

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Estrada, Olives Pascuchí, Pons Mesquida, Olives Sintes y B. gur Aloy.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar la 5.ª Liquidación provisional, importante 4 240'20 pesetas de las obras ejecutadas por el contratista don Miguel Olives Olives en la construcción de la alcantarilla que partiendo de la calle de la Luna y pasando por las de San Alberto, Bastión y Hannover enlaza con la de Portal de Mar.

Adquirir una bandera y una asta para la Escuela Graduada de Niños de la calle de San Juan.

Adquirir una asta de bandera para la Casa Consistorial.

Agradecer al Excmo. señor Comandante Militar de Menorca su bondad disponiendo que desde ayer la Banda de Música celebre conciertos en el paseo de la Libertad.

Distribuir por partes iguales entre obreros en paro forzoso y la Beneficencia Municipal, las 883 pesetas 35 céntimos, sobrante del presupuesto de la suprimida Delegación Local del Trabajo de esta ciudad.

Prorrogar por un trimestre los contratos de suministro de víveres y demás a los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Dotar de nuevas placas a las bicicletas, fijando el valor en una peseta.

Interesar a las Cámaras Agrícola, Urbana, de Comercio e Industria y Navegación y a las entidades bancarias de esta ciudad para que contribuyan con el Ayuntamiento, a la dotación de ajuar y material de escritorio a la Sección de Guardias de Asalto.

Autorizar al señor Alcalde para que disponga lo que estime procedente al objeto de entregar la copa, premio que el Ayuntamiento destina a la paloma que ganó el concurso de recorrido desde Génova Palma a esta ciudad, distancia que salvó en dos horas cincuenta y dos minutos cuarenta y siete segundos.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda: Cuentas.

Reclamaciones presentadas al Padrón del arbitrio sobre inquilinato.

Y se levantó la sesión.

CONFECCIONES CALAFAT

Esta casa se complace en anunciar a su distinguida clientela que el día 6 del corriente mes inauguró el

MES BLANCO

con descuentos especiales en todos sus géneros

Señoras: Creo inútil hacerles ver las ventajas que suponen mis rebajas positivas durante todo este mes en mis secciones de toda clase de

Ropa interior para Señora y Niños :: Dijamas :: Vestiditos :: Abriguitos :: Etcétera, etcétera
APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD EN BENEFICIO DE SUS PROPIOS INTERESES
PIDAN CATÁLOGOS
FERMÍN GALÁN, 40

49 15 16 0 77

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Juan Damasceno, doctor; Ruperto, ob.; Juan, ermitaño; Alejandro, Fileto, Iridia, Macedón, Anfiloquio; Cronidas, Zemitas, Lázaro, Marotas, Marsetes, mártires. (Ayuno sin abstinencia).

La misa y oficio divino de hoy es de San Juan Damasceno, confeso y doctor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia del Asilo de la calle del Doctor Llanós (San Fernando).

NOTICIAS

Esta noche, empezando a las siete, sermón cuaresmal en la iglesia de Nuestra Señora del Carmén, a cargo del P. Tomás López, S. J., predicador cuaresmal.

—Hoy miércoles, día 27, en la iglesia de San José, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar el ejercicio mensual de los asociados de la visita domiciliar de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Ayuntamiento de Alayor

CENSO DE CAMPESINOS

Terminada la formación del Censo de Campesinos de este término municipal, queda expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por el plazo de diez días, que contará desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», durante el cual podrán presentarse cuantas observaciones y reclamaciones se consideren oportunas sobre inclusión o exclusión ante la Junta Municipal, como determina y a los efectos del Decreto del Ministerio de Agricultura de 13 de Diciembre de 1934.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar.

Alayor 18 de Marzo de 1935. — El Alcalde Presidente, Juan Pons.

CRUADA

SE OFRECE

Darán razón: Gracia, 123.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en

FARMACIA MIR

Prieto y Caules número 13

Son ya 2400

las familias que emplean el

GAS

para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza.

¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dado las facilidades que encontrará en la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias 19.

HOTEL BUSTAMANTE

(RECIÉN CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones
Espléndidos comedores en la planta baja

Calefacción central
Habitaciones con cuarto de baños
Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.
El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito.
Con una cucharadita antes de cada comida.
Los niños se crían sanos, fuertes y rollizos

Aprobado por la Academia de Medicina
Puede tomarse en todo tiempo
Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habilitación.
Grageas en cajitas precintadas.
Pídanse en Farmacias.

CRÓNICA

El crédito para las Bases Navales

Anoche recibimos del diputado a Cortes por Baleares don Luis de Zaforteza, el siguiente telegrama:

«La «Gaceta» de hoy ha publicado la concesión del crédito para las Bases Navales. Salúdales. — Zaforteza.»

Revista a las tropas

En la orden de la plaza de fecha de ayer se anuncia que el excelentísimo señor Comandante Militar revisará las tropas de esta guarnición e inspeccionará su instrucción en la forma siguiente:

Hoy día 27, a las 11 horas, el Regimiento de Artillería de Costa número 4, cuya fuerza se hallará formada en la explanada frente al cuartel de la Mola.

A las 12 horas en la Explanada de Villa Carlos el Grupo de Ingenieros.

Día 29, a las 11 horas en la Explanada de esta ciudad el Regimiento de Infantería número 39.

Los primeros jefes de los Cuervos dispondrán la formación que hayan de adoptar las fuerzas de sus respectivos.

De viaje

En el vapor «Rey Jaime II» que salió ayer tarde en viaje directo para Barcelona, marcharon doña Antonia Rodríguez de Sintas e hijos; doña Rita Borl de Goñalons e hijos; el procurador de los Tribunales don Guillermo Goñalons Vidal; don Francisco Crespi Moray; don Rafael Pons Carreras; don Vicente Peña y señora; y don Francisco Vives Campomar.

Patronato de Previsión Social

Del Presidente del Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares don Alberto Bastardas Sampere hemos recibido, acompañado de atento escrito saludo, al que correspondemos, un ejemplar de la Memoria de dicho Patronato correspondiente al año 1934 que ha sido enviado al Instituto Nacional de Previsión.

Buque petrolero

Es esperado en nuestro puerto entre mañana y el sábado el buque petrolero «Campeche», de la Campaña, que es portador de un importante cargamento de combustible líquido que descargará en la Base Naval trasgándolo a los depósitos construidos al efecto para suministro de combustible líquido a los buques de la Armada.

El servicio de limpieza pública

Hemos recibido un escrito firmado con pseudónimo sobre el pésimo servicio de limpieza pública que padece nuestra ciudad. No publicamos el escrito de referencia por dos razones: primera, porque el comunicante se extiende en consideraciones políticas ajenas por completo al asunto; y segunda, porque consideramos inútil cuanto sobre las deficiencias de este servicio se diga al Ayuntamiento.

Reparación de calles

Unos obreros empleados por el Municipio proceden a la reparación del pavimento de la calle de Deyá, rellenando los baches y hoyos con una argamasa de piedra machacada, cemento y arena.

PARA CONFECCIONES

señora, niño, ropa interior, etcétera,
San José 5, Mahón

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 18.

En el Ministerio de la Guerra

El Presidente del Gobierno señor Lerroux, llegó a las 10'30 al Ministerio de la Guerra.

Permaneció el Sr. Lerroux en su despacho oficial del palacio de Buenavista hasta la una treinta.

Han visitado al Sr. Lerroux los generales Martínez Monje y Ruiz Trillo.

También ha estado en el Ministerio de la Guerra el ministro de Hacienda señor Marraco.

El señor Lerroux habla con los periodistas

A la 1'30 al abandonar el Presidente del Gobierno el Ministerio de la Guerra, habló con los periodistas.

Dijeron que no había nada de particular.

Anunció que había recibido las visitas de los generales Martínez Monje y Ruiz Trillo.

Este último, añadió, ha venido a despedirse por cesar en su carrera como militar activo, ya que pasa a la reserva por edad.

La prórroga de los presupuestos

Se refirió también el señor Lerroux a la visita recibida del ministro de Hacienda señor Marraco, quien le ha hablado de la prórroga de los presupuestos que esta tarde se leerá en el Congreso.

Ha orillado algunas dificultades.

Ni como Presidente sabe si mañana habrá Consejo

Continuó el señor Lerroux su conversación con los periodistas y contestando a una indicación de uno de los reporteros, dijo que había orillado algunas dificultades.

Otro periodista preguntó si mañana habría Consejo de ministros.

Contestó el señor Lerroux que ni él mismo como Presidente del Gobierno, sabía si mañana se reuniría el Gobierno en Consejo.

Esta tarde, añadió, se lo dirá a ustedes.

Sobre la pista de unos asesinos.

Confíase en la inmediata detención de los pistoleros que asesinaron a dos oficiales de Prisiones

El señor Lerroux antes de despedirse de los periodistas, díjoles que le había telefonado el ministro de la Gobernación diciéndole que la Policía está sobre la pista de los pistoleros autores del execrable atentado de ayer y cuya detención se confía que será inmediata.

La Comisión de Agricultura

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comisión parlamentaria de Agricultura aprobando el dictamen sobre el proyecto de bases adicionales a la ley de arrendamientos rústicos, recientemente aprobada por las Cortes.

Estas bases adicionales que han sido aprobadas por la

comisión de Agricultura, se refieren a las indemnizaciones a los propietarios al incautarse de las fincas del Instituto de Reforma Agraria.

El subsecretario de Hacienda

Ha regresado de Barcelona el subsecretario del Ministerio de Hacienda.

Hallazgo de tres toneladas de bombas

Importante servicio de la Benemérita

Al recibir a los periodistas este mediodía el ministro de la Gobernación señor Vaqueiro les dijo que el gobernador general de Oviedo le comunicaba que había sido descubierto un depósito que contenía tres toneladas de bombas.

El servicio para descubrir esta importante cantidad de bombas lo ha prestado la Benemérita, según manifiesta el señor Velarde.

La exportación de patata temprana

El contingente que corresponde a Mallorca

En el reparto del contingente de exportación de patata temprana a Inglaterra, ha correspondido a la isla de Mallorca el 542 por ciento.

En espera de acontecimientos

En los círculos políticos ha continuado los comentarios sobre la situación política actual.

Insístese en concederse importancia al Consejo que se celebrará mañana y en el cual se marcarán las divergencias que en la apreciación de los problemas planteados existen en el seno del Gobierno.

Los informadores políticos no han podido conseguir averiguar si se habían cursado las citaciones para este Consejo que el propio señor Lerroux dijo ignoraba si se celebrarían y que los comentarios de los pasillos dan como seguro.

Madrid 27 a la 1'20.

Congreso

A las 4 abre la sesión el señor Alba.

La Cámara está desanimadísima, lo mismo las tribunas que el hemiciclo.

En el banco azul tomaron asiento los ministros de Estado, Marina, Justicia y Gobernación.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Igualmente son aprobados definitivamente varios proyectos de ley.

Se ponen a debate los suplicatorios contra los diputados González Juárez y Prim de Rivera, suplicatorios que son denegados.

El señor Recasens pide a la Cámara que se declare el disgusto de la misma por la suspensión del Instituto de Estudios Penales y que sus profesores queden en situación de excedentes.

Habla el señor Piñán y defiende la Escuela de Criminología que supera en eficiencia al Instituto suprimido.

Interviene el ministro de Justicia señor Aizpén y dice que la Escuela de Criminología es mucho más útil y eco-

nomi... mido... versid... El s... propo... Dis... los p... El s... un tur... troga... ataca... dura a... señor... Inte... prieta... no en... presu... Dico... ha he... supue... banca... Afi... cifras... presu... quida... ciento... Con... ra el p... ga seg... cuesti... El m... ñor M... los ac... que se... pedid... ción d... An... por la... tamin... senta...

nómica que el Instituto suprimido y más propio de la Universidad.

El señor Recasens retira la proposición.

Discútese la prórroga de los presupuestos.

El señor Magrañé consume un turno en contra de la prórroga de la ley económica y ataca en su discurso en forma dura al ministro de Hacienda señor Marraco.

Interviene el señor Chapa-prieta consumiendo otro turno en contra de la prórroga presupuestaria.

Dice que el Gobierno nada ha hecho en materia de presupuestos y nos lleva a la bancarrota y al descrédito.

Afirma y expone algunas cifras en demostración que el presupuesto anterior se ha liquidado con más de ochocientos millones de déficit.

Considera esto ruinoso para el país, y pide que se ponga seguidamente a debate la cuestión económica.

El ministro de Hacienda señor Marraco contesta a los dos oradores, diciendo que los acontecimientos políticos que se han sucedido, han impedido al Gobierno la realización de una labor económica.

Analiza la labor realizada por la Cámara que no ha dictaminado los proyectos presentados.

Justifica la emisión de la Deuda de mil millones.

Rectifican, sosteniendo sus puntos de vista, los señores Magrañé y Chapaprieta.

Don Romualdo Toledo pide la supresión de algunos gastos del Ministerio de Instrucción Pública, especialmente las subvenciones para los colegios que sustituyen a los colegios religiosos.

Pide a la vez que se apliquen severas sanciones a los maestros revolucionarios, a los que de la escuela hacen tribuna para propagar las doctrinas contrarias a la sociedad.

Habla el ministro de Instrucción señor Duade y justifica las subvenciones a los colegios que sustituyen a los religiosos.

Las palabras del ministro originan algunas protestas.

Con referencia a los maestros revolucionarios, dice el ministro de Instrucción que no les puede ser aplicada sanción alguna hasta tanto continúen sujetos a los sumarios que se les siguen por la autoridad judicial.

Es rechazado el voto.

La Cámara pasa a discutir el articulado de la ley de presupuestos.

Apruébase el articulado y también el proyecto.

El Presidente de la Cámara señor Alba anuncia a los señores diputados que esta misma noche y antes de levantarse la sesión, será aprobada definitivamente la ley de prórroga de los presupuestos.

Pónese a debate el proyecto de bases de la ley municipal, aprobándose y rechazándose algunas enmiendas.

Apruébase definitivamente la prórroga de los presupuestos.

Y se levanta la sesión a las nueve.

Lo que dice el Sr. Alba

El Presidente de la Cámara señor Alba abandonó el Congreso antes de las ocho de la noche.

Dijo a los periodistas que se marchaba tan pronto por tener que asistir a una comida diplomática.

Añadió que el programa para la sesión de mañana sería: en primer lugar, la proposición no ley de don Dimas Madariaga sobre el paro obrero, continuando con la discusión de un suplicatorio, la ley municipal y el proyecto sobre alcoholes.

Probablemente también tratará la Cámara de las normas para la reforma de los artículos 98, 99 y 106 de la Constitución.

¿Acontecimiento político a la vista?

Los periodistas preguntaron al Presidente de la Cámara señor Alba si la aprobación definitiva de la prórroga de presupuestos en la sesión de hoy podía relacionarse con algún acontecimiento político que estuviera a la vista.

El señor Alba negó esta sospecha de los informadores de prensa, asegurando que es ya costumbre facilitar el acoplamiento de los presupuestos en los distintos Ministerios y a este fin ha sido aprobada definitivamente la ley para que en lo que resta de mes se pueda llevar a cabo este trabajo.

No hay Consejo de ministros

El Presidente del Gobierno señor Llerroux manifestó a los periodistas, a última hora de la tarde, que no había convocado Consejo de ministros para mañana.

No habrá Consejo de ministros hasta el viernes, en cuyo día se celebrará el Consejo ordinario de costumbre.

Una fórmula sobre el proyecto de alcoholes

A última hora nos han manifestado en los pasillos del Congreso los diputados del grupo vintínico-la, señores Morayta y Oría, que después de largas discusiones con-

siguieron llegar a una fórmula en lo que al proyecto de la ley de alcoholes se refiere.

Esperaban dichos diputados que la fórmula acordada sería acogida satisfactoriamente por los parlamentarios, porque en ella se ha procurado armonizar los criterios e intereses.

Los periodistas preguntaron a los diputados cedistas sobre cuál sería su actitud en la proposición de la fórmula aludida, contestando los preguntados que la fórmula no se llevará al salón de sesiones porque ellos no la apoyarán.

El señor Morayta ha insistido en que el alcohólico la fórmula sobre la ley de alcoholes en tónos conciliadores.

La prórroga de los estados de excepción

Parece que el Gobierno presentará a la Cámara antes de finalizar la semana parlamentaria el proyecto de prórroga del estado de guerra, alarma y prevención en distintas provincias que acaba el día 6 de Abril.

Una frase del señor Gil Robles

Los periodistas al preguntar al señor Gil Robles su opinión sobre la posibilidad de acontecimientos políticos para fecha inmediata contestó:

Nada sé. Pueden ustedes preguntarlo al señor Martínez de Velasco que es árbitro de los destinos de la política.

Nunca los Gobiernos están libres de crisis

Los informadores de prensa se entrevistaron brevemente con el ministro de Estado señor Rocha, al que preguntaron sobre la posibilidad de inmediatos acontecimientos políticos.

Dijeron los periodistas al señor Rocha que circulaban con insistencia los rumores de crisis.

Contestó el ministro de Estado que nada sabía, aunque, añadió, nunca los Gobiernos están libres de crisis.

La comisión dictaminadora de las acusaciones contra Azaña y Casares

En una dependencia del Congreso se ha reunido la comisión dictaminadora de las acusaciones contra Azaña y Casares Quiroga.

Asistió a esta reunión la mayoría de los vocales.

Se redactó un escrito dirigido al Presidente de la Cámara exponiendo la necesidad de que la comisión se componga de 21 miembros en lugar de los 19 que ahora la componen para evitar el vicio de origen reglamentario.

Dice también en el aludido escrito que el Presidente de la Cámara debe pedir a los socialistas que de-

signen dos vocales que les corresponden, y en caso de que se nieguen, la comisión estará reglamentariamente funcionando

Las preguntas sobre política internacional

A petición del Gobierno, han sido aplazadas las preguntas que los señores Comde de Romanones y Maura habían anunciado sobre la política internacional de España.

Madrid 27 a las 2.

El gobernador de Barcelona, satisfecho

Barcelona.—El gobernador general señor Portela Valladares al recibir a los periodistas les ha manifestado que está satisfechísimo de la rapidez con que acuden los guardias al lugar en el que se registra algún suceso.

Epidemia en Murcia

Murcia.—Se ha declarado oficialmente la epidemia (el despacho no especifica de qué enfermedad), en el término municipal de Murcia.

El Palacio de Miramar

San Sebastián.—El Ayuntamiento acordó, por unanimidad, pedir al Gobierno que se devuelva a los herederos de doña María Cristina el Palacio de Miramar a excepción de las Caballerizas, en las que se instalarán unas escuelas.

Globo que aterriza

Avila.—En los alrededores de la población aterrizó un globo libre del Parque de Guadalupe.

El globo descendió lentamente y el piloto bajó de la barquilla y ayudado por unos labriegos procedió a recoger el globo que sin su frir deterioro alguno, fué embarcado en una camioneta que lo trasladó a Guadalupe.

Homenaje al Ejército

Dicen de Salamanca que organizado por aquel Ayuntamiento, se ha celebrado el grandioso acto de homenaje al Ejército por su brillante comportamiento en la represión del movimiento revolucionario de Cataluña y Asturias.

El desfile de las fuerzas fué algo grandioso, desfilando las distintas fuerzas entre las aclamaciones del numerosísimo público que invadía las calles aumentando el entusiasmo al desfilar las fuerzas de la Benemérita y de Asalto que sufrieron en la represión del movimiento de Asturias.

Los suboficiales, clases y soldados fueron obsequiados.

Simulacro de bombardeo aéreo

Dicen de Sevilla que del aeródromo de Tablada se elevaron 15 aparatos militares, los cuales se dirigieron sobre Granada simulando el ataque al aeródromo de aquella capital, que fué defendido por las tropas de la guarnición.

Los aviones lanzaron prospectos anunciadores de las grandes fiestas de Semana Santa en Sevilla y Feria de Abril.

Mañana jueves otra escuadrilla compuesta de mayor número de aparatos volará sobre distintas poblaciones de Andalucía efectuando prácticas y ejercicios de bombardeo, lanzando los mismos prospectos anunciadores de las grandes fiestas de Semana Santa que han de celebrarse el presente año en la ciudad del Betis.

Fuerte temporal de Levante

Tetuán.—Ha aumentado el fuerte temporal de Levante que ha causado grandes destrozos.

En el Estrecho la navegación está paralizada.

No llegó el correo a causa del furioso temporal reinante.

DEL EXTRANJERO

La política exterior francesa

París.—En el Consejo de ministros celebrado hoy el ministro del Exterior señor Laval expuso detalladamente la política exterior de Francia.

Durante la segunda quincena del mes de Abril irá el señor Laval a Moscú.

Las conversaciones germano-inglesas

Berlín.—Esta pasada mañana y tarde continuaron las conversaciones germano-inglesas tomando parte en ellas las mismas personalidades de ayer.

Trátsron sobre la paz y seguridad de Europa.

Exportación prohibida

Berlín.—El Consejo de ministros acordó prohibir la exportación de materias primas que se utilizan en tiempos de guerra, incluso la madera que se utiliza para construir carros de artillería debido a que Alemania los compra.

Especialmente se prohíbe la exportación de misgas.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer a hora de itinerario, zarpó para Barcelona con 35 pasajeros, correspondencia y 22 toneladas de carga varía, el vapor correo «Rey Jaime II», a bordo del cual fueron embarcados 64 lanares; 1 cerdo magro; 6 jaulas con aves y conejos; 274 cajas con queso y mantequilla; 37 jaulas con huevos; 42 paquetes calzados; 115 bultos alpargatas con piso de goma; 20 bultos pelicales; 6 cajas tejidos algodón; 66 bocoyes y bidones vacíos y otros artículos.

Ayer tarde, sobre las cinco, entró en este puerto procedente de Gijón, el vapor español «Nuria R.» con un importantísimo cargamento de carbón para Combustibles, Sociedad Anónima.

Dicho vapor descargará en este puerto 700 toneladas y saldrá después para Palma en donde dejará el resto del cargamento que conduce.

El «Nuria R.» va al mando del capitán don Juan Martín.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON TRIANON

JUEVES: JAN MURAT en

Te quiero y no sé quién eres

Sábado noche: LA MONTERÍA.—Por el ORFEÓN MAHONÉS.

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD

SABADO, DOMINGO Y LUNES. -- Tarde y noche

Ahora y siempre, las mejores películas!

LA CIUDAD DE CARTON

ARGUMENTO DE MARTINEZ SIERRA

INTERPRETACIÓN: CATALINA BÁRCENA, ANTONIO MORENO, JOSE CRESPO, etcétera

RECUERDEN: PADDY LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO

TEATRO PRINCIPAL.- EMPRESA "COLISEUM"

Jueves 28 de Marzo de 1935

A las 6:30: SESION ESPECIAL.—A las 9:30: SESION POPULAR

PROGRAMA DOBLE — DOS PELICULAS, DOS

ULTIMO PROGRAMA DE JUEVES QUE PRESENTA ESTA EMPRESA

1.ª La interesantísima película

EL TESTIGO

Por CHIC SALE

2.ª El grandioso y surto basado en la vida de un famoso financiero sueco, llevado a la pantalla con el título de

EL REY DE LOS FÓSFOROS

Interpretada magistralmente por WARREN WILLIAM, secundado por LILI DAMITA, JULIETTE COMTON y GLENDA FARRELL

Sábado: EL DICTADOR, por Ricardo Cortez y Elisabete Young.—Dialogada en español.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6 30 y 9 30. —Entrada única, 0'50

DOS PELICULAS — DOS ÉXITOS

El Hijo del Destino

Por RAMON NOVARRO y MADGE EVANS

CAR A CARA

Por KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

Pronto: DEL PRADO A LA ARENA, por Juan Bel-

SAGRARIO

POR RAMON PEREDA

Grandioso drama EN ESPAÑOL

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

MUY PRONTO: LA PRINCESA DE LA ZARDA

El primer triunfo clamoroso como cantante de

MARTA EGGBRTH

¡La opereta más deliciosa!—¡La mejor música de KAL-MAN!

828 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

Pero, trastornado por su pasión, seguía siendo a sabiendas.

Atí las cosas, un día, Raúl se dijo:

—Hoy rompo con Fiorinda; no hay otro remedio. Si ella no me da motivo para justificar el rompimiento, romperé porque sí, sin excusas ni fundamentos ni explicaciones de ninguna clase.

Este propósito era debido sencillamente, a las insinuaciones de Nazarena.

Insistiendo él la noche anterior en sus pretensiones, como siempre, ella habíale dicho:

—Es inútil; no se cansa usted. Mientras Fiorinda sea su novia no podemos entendernos.

—¿Y si rompiese con ella?—preguntóle él ansiosamente.

—Entonces... ¡quién sabe!—repuso Nazarena.

Esta contestación era una esperanza, la primera que recibía el vehemente enamorado; y en aquel mismo instante pensó:

—Romperé con la que es el único obstáculo para mi felicidad.

No dijo nada a Nazarena; pero toda la noche estuvo pensando en lo mismo.

—No creo que don Claudio se venga de mí decaído—quitándose mi destino; sería una bajeza. Pero si a tal extremo lleva su indignación, no me importa. Entonces verá lo que debo hacer. Ya nada le deténia.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 825

—Acabará por aceptar lo que antes rechazaba.

Por otra parte, se hubiese visto muy apurado para responder a las preguntas de Nazarena.

También él necesitaba cerrar los ojos a su propia conducta y no pensar en el modo como se había proporcionado aquel dinero.

El obstáculo principal con que Raúl tropezaba para entenderse con la que amaba, era Fiorinda.

Nazarena le decía siempre:

—Renunciar al amor de esa joven, equivalé para usted a sacrificarme su porvenir, y no puedo admitir un sacrificio tan grande. Si yo llegase a ser la amante de usted y su novia se enterara, romperían, y ese rompimiento sería su ruina.

—¿Y si rompieran por otra causa cualquiera?—preguntaba él.

—Entonces sería distinto, pues no pesaría sobre mi conciencia la responsabilidad de ese rompimiento.

—«Esto era tanto como decirle: «Rompa usted con su novia, pero no por mí, y entonces puede que nos entendamos».

—Así lo interpretó, al menos, Raúl en su delirio, y loco, fuera de sí, decaído:

—Es necesario romper con Fiorinda.

Pero cómo, para no perder la protección de don Claudio?

—Pero, Dios mío, ¿cómo?

—El caso era que Fiorinda no le daba el menor motivo para provocar un rompimiento.

—Pero, Dios mío, ¿cómo?

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

F. SINTES, Joyero
(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO

Nuevo y extenso surtido en Relojería

Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

La Fantasía

VENDE

Magnífico CREP SALTÉN, para traje de calle y noche, a 2'60 y 3'50 pesetas metro.

Gran oportunidad

para conseguir un vestido de Lana por 6, 9 y 12 pesetas

La Fantasía

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación

MANUEL SINTES ROTGER

Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres: Rampa Abanico, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

PIEL DE ANGEL

SEDA SUPERIOR

a 2'40 y 3'00 pesetas metro, en

La Fantasía

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del viño; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agrícola (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

De toda clase de sellos de caudatos, fechadores, sellos de bronce para laque, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjase a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LA NOVELA ROSA

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.

Precio del ejemplar: 1'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

LIBRO	PRECIO
MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas	1'50
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz	1'50
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinent	5'00
CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós	5'00
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro	6'00
VENUS ANTE EL DERECHO—Hildegart	4'00
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez	4'00
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL—J. A. Ubierna	5'00
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, A.úa, C. Campoamor, F. Galán y otros	1'00
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro	5'00
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. Garcítoral	4'00
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL	4'00
C. Golpe Cora	4'00

Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, A. Carabanchel Bajo (Madrid). Servicios a reembolso, con un sobrepago de 0'50 para gastos.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos de rentas. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se reñaja el día por cuenta.

Hay también Diálogos y Salmetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correo de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Destamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Meré de Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «JA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

D. provincia.
calle.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"

PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agréez en el tubo digestivo y otras molestias de las cefas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Las personas que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndese en cajitas en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don. pueblo.
provincia. calle.

Libretas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

826 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Jamás se había mostrado tan enamorada ni tan indulgente.
Aunque él no tuviese con ella las atenciones que siempre había tenido, aunque se mostrara frío y reservado, aunque disminuyese sus asiduidades y hasta sus visitas, ella no se ofendía por nada ni por nada formulaba el menor reproche. Aquello, era desesperante.
No había motivo para que rompieran, y él quería acabar a todo trance.

Todo esto tenía a Raúl en un estado continuo de exaltación, que hacía sufrir sobremanera a su pobre madre.
Doña Margarita decaía:
—A mi hijo le sucede algo.
Y por más esfuerzos que hacía, no le era posible adivinar lo que le pasaba.
Atrevióse alguna vez a interrogarle, y el joven le contestó de tal modo, que afirmándose más y más en sus sospechas, pensaba:
—He perdido la confianza de mi hijo y estoy a punto de perder un cariño y su respeto.
Y la pobre señora exclamaba llena de pesar:
—¡Pero, Dios mío! ¿Por qué mi Raúl no me quiere ni me respeta como antes? Yo soy la misma de siempre y le quiero de igual modo... No me remuerde la conciencia de haber faltado al

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 827

cumplimiento de uno solo de mis deberes de madre... Pues ¿por qué él falta al cumplimiento de sus deberes de hijo? ¿Es que ha dejado de ser tan bueno como era antes?... ¡Eso sí que sería una gran desgracia!

Y se desesperaba y vertía abundante llanto, sin que su hijo, aquel hijo que tantos desvelos le costaba, se fijase siquiera en sus sufrimientos.

Los apuros económicos, contribuyen a hacer más crítica aún la situación.

Con la excusa de que era necesario desquitar la mensualidad adelantada, Raúl casi no entregaba dinero a su madre, y la buena señora se veía y se deseaba para atender a todos los gastos y necesidades de la casa.

Sobre todo no quería que su hijo careciese de nada, y por esto eran mayores sus apuros; y el joven, al presenciar tantos sacrificios y al ver una solicitud tan grande, sentía remordimientos.

¡Mientras su madre carecía hasta de lo preciso, él se procuraba dinero de cualquier modo, para atender a las necesidades y hasta los caprichos de Nazarena!

En su casa se carecía a veces de un duro, y, sin embargo, él había logrado reunir dos mil pesetas para desempeñar las joyas de la que aspiraba a que fuese su amante.

—¡Soy un infame!—decaía,